Białystok 2004-02-28

Id Nr.:..................................

Szablon wyników. Doświadczenie: „Wahadło sprężynowe”

Sprężyna nr.: ........................................

1. Kalibracja czujnika siły F(V)= a V +b ; m(V) =a V +b

	
	Kalibracja siły
	Kalibracja masy

	a
	
	

	b
	
	


2. Wyznaczenie  siły ciężkości działającej na sprężynę i masę – określenie przesunięcia na skali Y

	
	Siła 

	Średnia (statystyka)
	Fśr=

	Odczyt z wykresu: (FMin+FMax)/2
	Fśr=

	F(x)= a Sin(b x + c) + d
	d=Fśr=


3. Wyznaczenie masy sprężyny i ciężarka z wykorzystaniem czujnika siły

	
	Masa

	mS
	mS=

	mC
	mC=


4. Wyznaczenie  częstotliwości, okresu drgań wahadła sprężynowego. (Dla mas wyznaczonych powyżej)

	
	T
	f

	F(x)= a Sin(b x + c) + d
	T=
	f=

	Odczyt z wykresu: t2 –t1
	T=
	f=

	Analiza sygnału (Fouriera)
	T=
	f=


6. Wartość maksymalna z jaką porusz się wahadło amax=........................

7. Wyznaczenie  położenia równowagi  wahadła  – określenie przesunięcia na skali Y

	
	Siła 

	Średnia (statystyka)
	xśr=

	Odczyt z wykresu: (xMin+xMax)/2
	xśr=

	F(x)= a Sin(b x + c) + d
	d=xśr=


8. Wyznaczenie stałej k  sprężyny

	
	K

	Odczyt z wykresu: 
(F1 –F2)/ (x1 –x2)
	kśr=

	Dopasowanie F=-kx +b
	kśr=

	Nachylenie 
	kśr=


9. Maksymalna energia kinetyczna drgań wahadła: 

Ekmax =

10 . Maksymalna energia potencjalna drgań wahadła: 

Epmax =

11. Średnia energia całkowita drgań wahadła liczona w czasie 2 sek. 

Ec =

12. Z czego mogą wynikać błędy przy wyznaczeniu wielkości Ec ?

Nr ???____ Państwa uwagi, ocena,  komentarze i propozycje  w stosunku do prowadzonych warsztatów.

